

“救命药”国产氯巴占率先在我省挂网销售

本报10月10日讯(记者 李静 李岩松) 2022年10月9日,“救命药”国产氯巴占在山东省药械集中采购平台通过绿色通道率先挂网。这也是国产氯巴占在全国首个省级药品集中采购平台实现挂网。

此前,齐鲁晚报·齐鲁壹点于7月1日曾刊发《氯巴占可以进口了!罕见病患者家属:继续等待,希望尽快落地》等报道,引起相关部门重视。

2022年9月20日,宜昌人福药业有限责任公司披露,该公司收到国家药品监督管理局核准签发的氯巴占片《药品注册证书》,为国内首家获批企业。该产品主要用于难治性癫痫的治疗,这也是国内第一款氯巴占仿制药。国产氯巴占获批后,何时能真正入院,成为很多患儿家长关注的问题。

记者查询得知,该产品已经在山东省药械集中采购平台挂网。

氯巴占,是一款治疗罕见癫痫疾病非常有效的广谱抗癫痫发作药物,能有效控制住癫痫发作。截止到目前,氯巴占分别在英国、法国、德国等多个国家均有上市。在国内,氯巴占属于第二类精神药品,受到严格管控。



本报此前关于“救命药”氯巴占的相关报道。

2021年11月,千余名罕见癫痫患儿家长曾发表一封名为“如何让我们的孩子活下去”的求助信,公开寻找癫痫治疗药物氯巴占,从而引起舆论广泛关注。

2022年3月29日,国家卫健委官网发布公告,就《临床急需药品临时进口工作方案》和《氯巴占临时进口工作方案》向社会公开征求意见。

6月,为满足氯巴占临床用药急需,国家卫健委联合国家药监局发布《氯巴占临时进口工作方案》,制定了氯巴占临时进口的申请工作流程、药品使用管理、处方医师条件等规范,全国共有50家医院具备使用资格,北京协和医院负责牵头。

9月22日,据央视新闻报道,北京协和医院开出全国首张罕见癫痫疾病治疗药物氯巴占处方。这意味着,进口氯巴占政策已落地。罕见癫痫患儿家长终于可以通过定点医院正规渠道,购买“救命药”氯巴占。

罕见癫痫患儿用药问题接连得到破解,国产氯巴占也迎来重大突破。目前,山东省所有医疗机构均可通过“山东省药械集中采购平台”进行采购。

济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室10日发布通告,要求即日起来济人员入济前要提前3天向目的地社区报备,并按要求分类落实疫情防控措施,进行健康管理。

济南发布通告——入济前要提前三天报备

通告要求,非疫情重点地区入济返济人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明,入济后进行“5天3检”,其中抵济后要立即进行1次核酸检测“落地检”,入济后前3天不参加聚集性活动,不乘坐公共交通工具,不进入公共场所。

7日内有高风险旅居史的入济返济人员,抵达后进行7天集中隔离医学观察;7日内有中风险地区旅居史的入济返济人员,抵达后进行7天居家隔离医学观察,如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。如疫情发生地尚未公布中高风险区,但已出现一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施,对该区域来济人员,参照中风险区人员管控。

外地返济的高风险岗位人员,须严格报备,如脱离工作岗位未满7天,一律实行集中隔离至脱离工作岗位满7天,并按规定频次进行核酸检测。

入济返济人员如果不及时报备、不按照要求落实疫情防控措施造成疫情传播的,严肃追究相关人员责任。

(本报记者)

记者 李楠楠

烟台通报本轮疫情有关情况——10月4日以来共报告阳性十例

10月10日,烟台市人民政府新闻办公室举行疫情防控新闻发布会,烟台市卫健委党组成员,市疾控中心党委书记、主任王洪涛,烟台市疾控中心党委委员、工会主席王桂强通报本轮疫情有关情况。

据悉,10月4日以来,本轮本土疫情累计报告阳性感染者10例,其中确诊轻型1例,无症状感染者9例,主要为省外返烟人员及其关联人员,均为隔离管控人员中检出。经流调溯源,源头明确、链条清晰,病毒基因测序主要为奥密克戎变异株BF.7,与省外相关病例高度同源。

目前,所有阳性感染者均在奇山医院集中观察救治,情况稳定。

窗口期尚短 影响力已显

房贷利好政策发布十余日,济宁楼市活跃度提升

房贷利好政策本月起实施,错过“金九”的济宁楼市重拾信心。部分项目搭配案场促销政策后,陆续发力“银十”。利好政策实施10天来,购房者心泛涟漪,项目到访新客户回升,银行信贷咨询量也水涨船高。尽管利好政策的窗口期有点短,但提升了楼市的活跃度,部分楼盘项目对冲年度销售目标更有信心。

记者 陈丹 丁安顺 张夫稳

房贷政策利好 购房者理性出手

国家多项楼市利好政策出台,济宁又实施阶段性加码,公积金贷款最高额度上调,首付款比例下调,首套房商业贷款利率阶段性下调至3.95%。重磅利好背景下,济宁的购房者心里泛起涟漪。

汶上的赵先生在济宁城区一国企上班,妻子此前在省外一研究机构工作,两人10年来一直没买房。今年年初,妻子入职济宁一事业单位,孩子也回到济宁城区上学。“孩子上学,家人上班都方便,非老旧小区”的选房标准,让他迟迟未能如愿。看到房贷阶段性降息的消息,赵先生坦言,心里虽有涟漪,但会理性购房,希望能在利好的窗口期买到心仪的房子。

赵先生的心愿有望变成现实,记者了解到中国银行济宁分行、农业银行济宁分行的信贷部门目前已执行最新的3.95%首套房贷款利率政策。利好政策公布后,中国银行信贷部门负责人表示,当前接到不少咨询电话,但多数是存量老客户询问,新客户不算多。

刚需类略回升 改善类表现平稳

房贷利好政策实施,提振了10月初期的济宁楼市信心。记者走访多个楼盘发现,市场出现不



置业顾问为购房者介绍楼盘优惠政策。

均式回温,刚需类项目出现销售回升,改善类项目表现平稳。

济宁住房公积金利好政策10月1日起开始执行,持续至2023年3月31日。国庆假期,华润置地万象府项目到访新客户92组,相比之前有明显攀升,成交量也略有上升。“我们推出27套特价房源,市场反响较好,实现认购17套。”项目销售李经理说,这份销售成绩仍低于预期。目前多项叠加政策实施的周期相对较短,“提振效果可能在10月中旬下旬会显现”。地处济宁太白湖新区京杭路商圈的龙贵·京杭府表现同样平稳。“国庆假期平均每天到访客户在10组左右,几乎一半的客户都会咨询最新的公积金贷款政策。”项目置业经理宋灿表示,20%的首付机制及60万的最高贷款额度,降低了购房的准入门槛。通过公积金贷款+商业贷款的方式,能获取更大的金融支持。“国庆期间认购的房源就有这种组合贷。此外,同处

太白湖新区的太白国风·鸿顺·御和园等项目的咨询量也有所增加。

刺激客群消费 年度目标有底气

错过“金九”,购房者、银行、楼盘均把信心放在“银十”。

济宁双缴存职工家庭,养育未成年子女的多子女家庭,购买首套自主住房的多子女家庭等,公积金贷款最高额度由40万元提升至60万元。济宁首套房公积金贷款首付比例由30%调整为20%,二套房公积金贷款首付比例由40%调整为30%。

“公积金房贷利好政策的实施,能用更低的首付买到更好的位置、面积更大的房子,我心里挺激动的。”济宁市民葛先生和妻子都在事业单位上班,正筹划买首套房的他们并不着急出手。“政策刚出台,窗口期还有一定时间。我们再观望一下,等个恰

当的时机。”

多个项目的置业经理认为,无论是金融政策的加持,还是从目前房产价格考虑,今年都会是置业良机。

从10月5日(含)至今年底,济宁市调整了首套住房商业性个人住房贷款利率。调整前贷款利率下限为4.1%,调整后为3.95%。以30年期100万元的商业性个人住房贷款为例,调整后将为购房者节省利息3.12万元,每月节省利息支出86.61元。某股份制商业银行济宁分行个贷中心张主任介绍,这是2014年以来最低的房贷利率了,“时间窗口有点短,预计市场效果有限,稳定信心的意图更明显”。

济宁居易投资有限公司项目经理姜莹表示,房贷利好政策的出台,有效刺激了客群消费,让楼市活跃度提升。随着政策的逐步推进,再搭配案场促销政策,在年末有底气冲击年度销售目标,迎来房地产行业的曙光。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:刘森